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開会 午後３時００分 

山田教育長 

  日程第１会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、会議規則第１５条第２項の規定によりわたくし

から、大橋廣委員を指名いたします。 

次に、日程第２ 令和３年第８回土岐市教育委員会定例会会議録

の内容について承認を求めます。 

会議録の内容については、ご異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし 

教育長 

異議なしと認めます。 

次に、日程第３ 議第３５号 給食費の改定について（諮問） を議

題といたします。 

本件について、事務局の説明を求めます。 

林給食センター所長 

  ≪説明≫ 

教育長 

これより質疑・討論を行います。 

質疑・討論はございませんか。 

加藤委員 

こども園の給食費は別のところで決まってくるものなのか、ま

た、それが実際には幾らになっていますか。 

給食センター所長 

給食センターとこども園、保育園は別物となっております。金

額についても把握しておりません。 

教育長 

学校給食法で言うと幼稚園へ供給する規程はないですね。 

給食センター所長 

はい。学校給食法でいうと小学校中学校となりますが、土岐市

の場合は幼稚園にも提供しているところです。 

教育長 

ほかに、質疑・討論はございませんか。 

なければ質疑・討論を終結いたします。 

続いて採決を行います。 



議第３５号 給食費の改定について（諮問）について、原案のとおり可

決することにご異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし 

教育長 

ご異議がないようですので、議第３５号議案については、原案のとおり可

決することに決しました。なお、来月１０月に運営委員会を計画しておりま

すので、そこに諮問をする予定でございます。 
次に、日程第４ 議第３６号 教育委員会に関する事務の管理及び執行

状況の点検及び評価について を議題といたします。 

本件について、事務局の説明を求めます。 

加藤教育総務課主幹 

  ≪説明≫ 

教育長 

これより質疑・討論を行います。 

質疑・討論はございませんか。 

大橋委員 

この中で、事業中止により評価ができていないのがたくさんあ

り、スポーツなんか本当に評価できるのが少ないですが、「評価が

なし」というのはどのぐらいの割合でありますか。 

教育総務課主幹 

全体で６０施策のうち１８施策が評価なしとなっています。 

大橋委員 

今回は感染症拡大防止等の理由で事業中止なったので、それは

評価なしでということで議会に提出するということですね。 

教育総務課主幹 

はい。 

教育長 

今、委員さんがご指摘いただいたことについては、最初すべて

に評価して作ったのですがどうしても「Ｃ」や「Ｄ」になってしま

う。実施してないことに対して考察ができていないので、それは評

価にならないので特例としてこういう項目でお願いをしたいと思

っています。 

加藤委員 

前年度評価にて、その課題や今後の方向が示されているところ

であるが、それについてどうだったのかということもあってもいい



と思います。 

評価の時期ですが、前年度の評価を今やり、次の年度の予算要

求も今ということになると、その間の１年間が飛んでしまう感じが

するので、どうして評価がこの時期となっているのか、もう少し早

い時期に評価しても良いのではないでしょうか。 

教育総務課主幹 

前年度評価及び今年度の状況について、並行して、計画と現状

をみながら、今年度の課題等があれば、来年度に向けて、予算要求

したりするなど取り組んでいるところです。 

点検評価の時期については、評価は議会の報告を兼ねておるわ

けですけども、令和２年度事業の自己評価は、４、５月頃にはでき

ておりましたが、その内容を基にして有識者の先生に総評をいただ

くこと、決算について議会に報告することなどの関連がありまして、

若干遅くなっているような感じを受けますが、タイミング的に９月

の報告となってきます。 

教育長 

今、委員さんがご指摘されたことについては、事務局の中でも

以前、この点検評価を次年度への利用としてタイミングとして悪い

のではということで、その辺うまく改善できないかなということを

検討してみたのですが、今説明がありましたように、３月で一応年

度が終わり、それをもって点検評価に入り、その後有識者の評価を

していただきながら進んでいますが、この点検評価の義務は、法律

の中で議会報告が最終目的になっていますので、決算がこの９月議

会であるということもあり、９月議会の最終日にこれを報告すると

いう流れの中での事業になっています。今年度も、上半期終わりま

すが、そこでの反省を生かしながら点検評価とダブらせて次年度の

事業計画を作っていくっていう確認でやらざるを得ないものです

ので、実際問題としてはご理解いただけるとありがたいなと思いま

す。 

大橋委員 

毎年９月に報告するという事は決まっているわけですね。 

教育総務課主幹 

はい。 

大橋委員 

私も以前点検評価の委員をやったことがあるが、非常に大変で

あることがわかります。 



今回の評価について「Ａ」が少なく「Ｂ」が多い気がしますが、

議会に報告と なる と「教育委員 会は しっかり取り 組ん でいるの

か？」と印象を持たれてしまうのではないでしょうか。 

教育総務課主幹 

令和６年度までの５か年計画で今回は初年度ということもあり

ますので、これから着手、結果が出る事業もあり、今回のような評

価となっております。 

大野委員 

評価が「Ｃ」である公民館の地域文庫と無形文化財の評価のこ

とについて教えてください。 

堀尾生涯学習課長 

公民館の地域の学びの場としての活用というところで、公民館

を子供たちの学習の場として提供するとことについては、もうすで

に始まっておりますが、読書計画の中で地域文庫として公民館に設

置してある図書を活用していくことが課題であり、現状としては、

どのように取り組んでいくかの洗い出しと、今後の整備について検

討中でありまして、まだ着手できてないことから、評価としては

「Ｃ」としております。 

吉本文化スポーツ課長 

伝統文化の継承と振興ということですが、例えば流鏑馬は神事

のみの開催となりました。例年と比較すると、各団体さんは、何と

か例年どおり運営をしたいと思うのですが、どうしても活動ができ

ないということなのでそのような評価となりました。 

教育長 

ほかに、質疑・討論はございませんか。 

なければ質疑・討論を終結いたします。 

続いて採決を行います。 

議第３６号 教育委員会に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価

について、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし。 

教育長 

ご異議がないようですので、議第３６号議案については、原案のとおり可

決することに決しました。 
教育長 

次に、日程第５ 教育長報告をいたします。 



１つ目は、９月議会ですが一般質問はやはりコロナ対応や対策に

ついて多くなされ、妻木平遺跡発掘の取扱いについて今後の方向性

について、放課後教室でのコロナ禍における状況についての質問が

なされました。 

次に、学校でのコロナの状況については休み明けの状況などを後

ほど担当より詳しく説明いたします。 

次に、放課後教室については現在１８時で閉じているところです

が、これを１時間延長し１９時にしようと計画しているところです。

これからクリアしていかなければならない問題がありますので今

後教育委員さんのご意見も伺いながら教育委員会で決定していき

たいと思います。 

次に、成人式についてどうしていくか時期が迫ってきているとこ

ろであり大きな課題となっています。 

次に、学校運営については音楽会をどうするか、また、運動会、

体育祭が残っていたりする中で、宿泊研修をどうするかということ

で各学校では大変苦慮しているところです。１０月からの学校訪問

は実施したいと思っていますので委員さん方には学校の様子を見

て頂きたいと思います。 

最後に、１１月に予定しておりました教育委員連絡会議について

山県市で開催予定でありましたが、オンライン開催となり市役所会

議室でオンライン参加していただくことになりました。 

それではこれで、本日の日程全部を終了しました。  

これをもって、令和３年第９回土岐市教育委員会定例会を閉会し

ます。 

      

閉 会 午後３時４７分 

 

 


